

德 一 生

法官说：“想到班不能再在街口迎接我，微笑地打开我新的一天，我就很难过。世界上有些人是随便走到哪里就把阳光带到哪里，他就是那种人。每次看到他，我都希望自己能像他一样，把温暖带给别人，现在他要辞世了，我一定要来让他知道他对我有多重要，这个世界有他有多好。”

另一个人说：“只要能接触到他所接触人群的十分之一，我在这个世界上就没有白活了，他真诚的心丰富了许多人的心田。”记者说班吉明因长期洗肾而失去光泽的皮肤，因人们的探望变得如黑檀木一样光亮，三天后他含笑而终。

这则外电报导本来不甚起眼，但是它是生命教育的好例子，人若无憾，就不需要害怕死亡。生命无贵贱，只要活得有意义就好。什么叫意义？这世界曾经因为有过你而不同，你活得就有意义了。

美国每一年圣诞节时，电视台都会重播一部一九四六年的老电影《风云人物》(*It's a Wonderful Life*)，它虽然是黑白片，但每次看每次令人感动。故事是讲圣诞节前夕，一个年轻人不慎遗失了信用合作社要还贷款的钱，还不出钱，合作社会破产。走投无路的他选择跳水自杀，因为他认为只有血才能洗清名誉的污点，结果他的守护天使救了他，带他观看假如这个世界没有他会是什么样子。他才发现自己在不知不觉中影响了每个接触过他的人，改变了他们的生命。

我们每个人无时无刻不在影响别人，也被别人所影响，我们应该时刻警惕自己这一点。